白城市洮北区:

坚持党建引领 以文化赋能基层治理

城市晚报白城讯 年初以来, 白 城市洮北区坚持以党建为引领,依 托城区党群服务中心(站),建立街 道、社区、网格立体式阅读矩阵,整 合分配社会图书资源,积极开展"阅 读+"系列活动,丰富居民精神文化 生活,提升基层治理效能。

坚持统筹谋划,建立城市阅读 矩阵。立足城区实际和居民需求导 向,以街道、社区、网格党群活动场 所为载体,重点建立一批"离家近、 服务优、标准高"的阅读阵地。在人 流密集区域建设标准化图书馆2个,

与大型图书馆共建分馆7个: 在学校 附近打造亲子阅读驿站5个,满足家 长、孩子阅读需求;在小区内建成网 格阅读点10个,方便小区居民出户 即读

持续拓宽渠道,引进社会图书资 整合街道、社区现有资源,积极 动员社会力量,定期举办"千人万册" 捐书活动,累计获赠书籍9000余 册。积极与白城师范学院、市图书 馆、白城市新华书店开展联建共建, 获赠书架、桌椅等设施50余套,各类 图书1万余册。同时,注重资源共享 流通,以居民需求、爱好为导向,及时 更新图书资源,常保阅读"新鲜感"。

强化品牌创建,积极开展阅读 活动。采取"线上+线下"相结合方 式,强化城乡融合发展,积极打造阅 读品牌。结合弘扬传统文化、红色文化,举办"阅读+"系列活动15次。 充分运用现代网络媒体平台,积极 向居民群众推介线上阅读资源。加 强城市、农村双端资源互助共享,探 索开展"图书入乡村"活动,丰富"农 家书屋"书籍资源,致力打造全民阅 读的良好文化氛围。 洮组宣

节约粮食 反对浪费



志愿去在发放"节约粮食 反对浪费"倡议书。

城市晚报白城讯 为进一步加 强辖区居民群众节约粮食,反对浪 费的意识,倡导积极向上、科学健 康的生活方式,近日,镇赉县庆生 社区新时代文明实践站以"弘扬传 统美德""倡导文明新风"为出发 点,开展了"节约粮食 反对浪费" 文明餐桌主题宣传活动。

社区网格员和社区志愿者们 通过发放"节约粮食 反对浪费"倡 议书、现场讲解等多种形式向辖区 居民群众宣传了文明餐桌的重要 性,并围绕浪费粮食的危害及日常 生活中如何杜绝粮食浪费等知识 进行讲解,倡导大家按需点餐、按 量取食,树立勤俭节约的生活观 念。同时,社区利用办公大厅的 LED 显示屏滚动播放"拒绝浪费" 主题的宣传海报,通过全方位、多 形式、多渠道、扎实有效的宣传形 式,使"节约粮食"的生活理念深入 居民心中,营造了良好的宣传氛

诵讨主题官传活动,讲一步引 导辖区居民树立正确的消费观念和 养成良好的生活习惯,营造了厉行 节约、反对浪费的浓厚氛围。镇赉 县庆生社区新时代文明实践站将继 续围绕党建品牌及特色服务载体开 展形式多样的宣传活动,引导辖区 广大居民养成文明生活的好习惯, 让勤俭节约蔚然成风。

鹿春雨 文/摄

爱心食堂 暖意流动

城市晚报白城讯"真是太感谢 你们了,让我们这些在外面扫雪的 人能吃上热乎乎的免费爱心午 "前不久的一天,位于洮北区瑞 光街道新村社区内的雨花网格食堂 内,几位身着环卫工作服的人, 边往车上搬盒饭一边说着感谢的 话。据了解,他们分别来自白城经 开区环卫清扫队、洮北区环卫清扫 队等多个团体,自白城市今冬首场 降雪清雪任务开始后,他们每天11 时左右,到雨花网格食堂领取免费 爱心午餐。

在环卫清扫队取完盒饭后,雨 花网格食堂义工再安排辖区老人们

有序用餐。老人们对此也非常理 解,在他们的心中,雨花网格食堂 如同家一样,义工犹如亲人。"我来 这儿吃免费的爱心午餐,就是为感 受这里家一样的氛围,义工们用爱 心与耐心给我们带来了无限的温 一位老人在就餐时动情地说。

据雨花网格食堂负责人赵静介 绍,当天环卫工人共计取走盒饭 215份,为常期供餐的残疾居民送 餐和前来就餐的老人供餐77份。 为保证近期给清雪工人和老人们供 餐,义工们把家属也叫来帮忙,希 望多为白城的清雪工作尽份力,给 来这里吃饭的老人们送上一份温 暖。截至目前,雨花网格食堂已为 环卫清扫队免费提供近2000盒爱

"为我市环卫清扫工人提供免 费午餐,一直是雨花网格食堂数年 来的优良传统,此举得到了街道社 区及社会多方的广泛认可。"赵静 说,雨花网格食堂全体义工每天带 着一份真诚的爱心,义务劳作不辞 辛苦,正是有了他们前赴后继的支 持,爱心午餐才一步步坚持做到今 天,为让爱心温暖更多的白城人, 将家乡建设得更美好,她和义工们 会继续努力,贡献力量。

记者 蒲秀芳

通榆县八面乡开展消防知识培训

城市晚报白城讯 为进 步加强辖区内各商户的消 防安全意识,提高火灾事故 应急处理能力,近日,通榆县 八面乡邀请县消防救援大队 的消防救援人员,为商户们 开展了一堂消防安全知识培

培训现场,消防救援人 员深入浅出地讲解了日常 防火知识,包括如何正确使 用电器、如何存放易燃易爆 物品、企业火灾的危害性、 起火后如何正确处理等知 识,内容既全面又实用,让 商户们能够轻松地掌握实 用的消防技能。培训中,消 防救援人员还进行了消防 器材现场演示,从灭火器、

消防栓到每一种器材的使 用方法都被详细展示。培 训结束后,消防救援人员选 取了部分商户进行走访检 查,着重检查经营场所的消 防隐患问题,对于发现的消 防安全隐患,现场提出了整 改意见,并明确要求商户立 即或限期整改。

2024年12月13日

诵讨消防知识培训,增 强了商户们的消防安全意 识,推动了乡消防安全工作 的深入开展。通榆县八面乡 将继续加强消防安全宣传和 培训,全力让每一位居民和 商户都能掌握必要的消防安 全知识和技能,共同维护全 乡的消防安全稳定。

陈宝林 王一达 付玉

图片新闻>>



近日,在驻洮南部队、共青团洮南市委员会和洮南市退役 军人事务局的共同组织下,洮南市举办了2024年度"倾心军营 缘来是你"军地联谊会。相关部门负责同志和军地适婚青年 150余人参加活动,通过一系列有趣的环节为军地青年牵线搭 桥,最终8对嘉宾牵手成功。 邰静敏 摄

镇赉县:

让农民工安"薪"过年

城市晚报白城讯 随着年 末临近,工资结算迎来高峰 期。为了保障农民工工资顺 利结算,切实维护农民工获取 报酬的合法权益,进一步巩固 根治欠薪工作成效,镇赉县人 社局积极行动,于11月1日启 动了"薪安吉林"冬季根治欠 薪专项行动。此次行动,将确 保所有已查实的欠薪案件在 春节来临之前全部妥善处理 完毕,让广大农民工能够安心 过年,切实感受到劳有所得的 安心与温暖。

积极开展法律法规官 他们高度重视农民工权 益保障工作,为扩大宣传覆盖 面,特在人流量密集、居民住 户聚集和在建工地集中处设 立了宣传点。宣传形式丰富 多样,通过精心布设展板,直 观形象展示劳动保障相关知 识;发放各类资料,涵盖《劳动 法》《劳动合同法》《保障农民 工工资支付条例》等重要法律 法规条文,让农民工随时查阅 学习;安排专业人员现场答 疑,对农民工工作中遇到的法 律困惑给予细致解答;此外, 还设置了现场受理环节,对农 民工提出的权益诉求第一时 间登记受理。

强化联合治理快立快 他们积极组织牵头开展 联合执法行动,优化办案程 序,缩短办案时限。采取超常 规举措处理重大敏感来访或 者群访问题,精准把握和回应 社情民意,对于重大疑难欠薪 案件实行提级办理,并实行领 导包案和挂牌督办。自行动 开展以来,镇赉县人社局严格 执法,对于经调查确属无故拖 欠农民工工资的用人单位,坚 决立案查处,绝不姑息。对于 责令改正却拒不执行、逾期不 改的,依据相关法律法规依法 从重处罚。截至目前,镇赉县 人社局已成功受理欠薪案件5 件,经过不懈努力,已顺利为 22名农民工追回劳动报酬共 计27.2万元,有力地保障了农 民工的合法权益,为维护社会 稳定与公平正义作出了积极

完善预警机制化解纠 全面开展了拖欠农民工 工资实地排查工作,对欠薪隐 患问题打早、打小,从源头上 防范化解欠薪隐患。镇赉县 人社局充分发挥12345便民 服务热线、12333全国根治欠 薪线索反映平台以及吉林省 执法监察信息化监管平台的 强大功能,运用大数据技术 精准监测欠薪风险,做到发 现在先,化解在前。此外,县 人社局还持续向社会公开举 报投诉电话,确保线上线下 维权渠道畅通无阻,使每一 位农民工的诉求都能得到及 时回应与妥善解决,全力实 现"案结事了",让广大农民 工安"薪"过年。截至目前, 12345便民服务热线共受理 相关案件25件,12333全国根 治欠薪线索反映平台已受理 相关案件5件,所有案件回复 率达100%,且时效回复率也 达到了100%,有效维护了农 民工的合法权益和社会的和 谐稳定。 干晋